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Găsindu­mă la Biserica „Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena” – loc de reală întâlnire duhovnicească a 
românilor  din Atlanta, mi­a  fost  dat  să văd  ­  şi  să  cunosc­  duminică  de  duminică,  o  familie mai  deosebită 
decât altele, compusă din trei persoane: George, Simona şi juniorul Bogdan. Spuneam deosebită, deoarece 
George  este  get­beget  american,  nu  cunoaşte  deloc  limba  română,  a  primit  botezul  ortodoxiei  române  şi 
alături  de  soţia  sa Simona  îndeplineşte  toate  ritualurile  creştin­ortodoxe. Despre  familia George  şi  Simona 
Miller voi scrie mai târziu. În vizor mi­a rămas Sergiu Bogdan băiatul Simonei, din prima căsătorie, băiat de 
statură mijlocie, cu mers sprinten  tineresc, cu faţă de domnişoară, cu priviri  iscoditoare şi minte sclipitoare, 
băiat  cu  voce  inconfundabilă  în  care  se  ascunde  primul  răspuns  cerut  de  dascălii  liceului West  Hall  din 
Georgia. 

Bogdan  are 18 ani, a venit în America în iulie 2006 împreună cu mama sa Simona după ce aceasta 
s­a căsătorit cu George Miller. Întrebat fiind despre primele impresii din America, Bogdan spune: ” Când am 
ajuns aici era infernal, căldură aproape insuportabilă, asfaltul se lipea de tălpi şi aproape nu puteai să respiri. 
Aici  toate  , magazinele,  instituţiile  sau  alte  puncte  de  atracţie  se  găsesc  la  distanţe mari  faţă  de  locuinţa 
noastră din Flowery Branch. Prieteni nu aveam şi nici maşina  mea proprie aşa că în scurta mea vacanţă de 
vară  m­am lipit de George , tatăl meu vitreg cu care am mers la lucru la firma la care lucrează în Norcross. 

Cu şcoala mă împac foarte bine. Aici am reînceput cursurile pe 4 august, practic nu am avut vacanţă 
de vară, tot în clasa a XI­a din lipsă de credite... creditele însemnând numărul de ore la fiecare materie; când 
mi­au numărat orele de la toate materiile, funcţionarele de la Centrul Internaţional au zis că trebuie să mai iau 
nişte ore în plus pentru facultate plus guvern ,  isorie americană şi literutură engleză.  Nu mă plâng ­ spune 
Bogdan – este chiar bine, pentru că aici în clasa a XI­a trebuie să te pregăteşti pentru examenele de facultate 
şi în caz că nu eşti satisfăcut de notele obţinute ai şansa să le mai dai odată. Nu­i mare bai colegii mei vor 
absolvi in iunie iar eu în decembrie pentru că o să fac un semestru în plus. 

Sistemul  şcolar  este  foarte  diferit  de  cel  românesc.  În  ţară  am  urmat  cursurile    Liceului  Joseph 
Haltrich din Sighişoara  ( oraşul natal)  liceu cu o existenţă seculară,   peste 5oo de ani, cu predare bilingvă 
română şi germană şi absolvenţi care au ajuns nume celebre pe plan mondial. Pentru sighişoreni este o mare 
mândrie să reuşeşti să fi absolvent al acestui liceu remarcabil iar pentru familia noastră e o tradiţie mama şi 
mătuşa mea fiind la rândul lor absolvente ale liceului Haltrich. 

La o lună de la primul pas pe pământ american am început anul şcolar.  Primele zile în liceul West 
Hall au  fost un amestec  între şoc  şi  senzaţia de bine. Orarul, doar pentru primul  semestru, acelaşi pentru 
fiecare zi a săptămânii  cu 4 materii  de studiu  iar  „ora” de 90 de minute zilnic. Asta  înseamnă 4 credite pe 
semestru. Am aflat ulterior că  la alte  licee din Hall County orarul e diferit  : 6 materii zilnic a cite 60 minute 
materia”. 

Orele nu sunt grele ­ spune Bogdan, ba sunt chiar distractive pentru că majoritatea  lucrurilor le­am 
învăţat în România. Este un program lejer, şi câteodată vizionăm filme, fiecare clasă fiind dotată cu televizor 
şi DVD player. Îmi lipseşte însă drumul la şcoală făcut cu pasul , aici autobuzul mă ia din faţa casei la 7:30 
am şi mă aduce înapoi la 4 pm. Acum realizez ce plăcut era să urc Dealul Cetăţii şi apoi cele 165 de trepte 
ale  Scării  Acoperite...  .  Ca  activităţi  extra  şcolare  îmi  place  să  fac  sport  lucru  care  mă  ţine  departe  de 
supraponderalii  pe  care  îi  înâlnesc  zilnic  la  şcoală  sau  pe  stradă.  Fac  grafic  design  pe  calculator  şi  creez 
pagini  de  internet  de  fapt  asta  îmi  place  cel mai mult  şi  este  un  domeniu  în  care  se  câştigă  bine,  spune 
Bogdan. Primul semestru l­a terminat cu ’’ A ’’ iar notele din acest semestru sunt tot peste 95 aşa că va urma 
un al doilea ’’A ’’. Directoarea liceului dr. Jakie Adams doreşte să arboreze steagul României pe holul liceului 
alturi de celelate 13 steaguri existente pentru că tradiţia  în liceului West Hall este ca pentru fiecare ţară de 
provenienţă  a  elevilor  sa  fie  arborat  stegul  ţării  respective.  Eu  sunt  primul  român  în  această  instituţie  de 
învăţământ, din Europa am remarcat steagul Germaniei şi Croaţei restul fiind ţari latino­americane. Poate ne 
ajută cineva cu un steag românesc pentru că la ambasada Romăniei nu am găsit. Profesorul de matematică 
pe care l­am avut în semestrul I dl. Wolfgang Jager a venit în USA în urmă cu 20 de ani din Germania , a fost 
o reală placere să urmez cursurile domniei sale; notele pe care le­am obţinut au fost între 95­100 iar faptul că 
era  german  mă  făcea  să  mă  simt  mai  aproape  de  Sighişoara  de  Moş  Niculae  i­am  dăruit  o  nuieluşă 
confecţionată de mama şi s­a bucurat mult pentru că în Germania ei au acest obicei ca noi în Transilvania de 
fapt saşii l­au adus cu ei în urmă cu 800 de ani ”.



Bogdan se gândeşte să urmeze o  facultate  în domeniul economic, mama l­a sfătuit să se  îndrepte 
spre jurnalism sau ştiinţe politice dar primează opţiunea lui . Părinţii lui Bogdan sunt înţelegători şi nu forţează 
nota pentru ca fiul lor să meargă într­o anumită direcţie fără ca el să­şi dorească acest lucru. 

În familie – spune Bogdan,  lucrurille merg foarte bine, George  îmi este  tată vitreg dar se poartă cu 
mine într­un mod natural de parcă mi­ar fi fost tată de când m­am născut . Mă ajută cu ce nu înţeleg şi îmi 
arată cum funcţionează sistemul american; în acelşi timp este şi un bun prieten. Când avem timp mergem şi 
vizităm  locuri  frumoase;  în  puţinele  luni  petrecute  aici  am  fost  în  locuri  deosebite  ca:  Stone  Mountine  la 
Festivalul Daisy Flower, Acvariul şi Gradina Zoo din Atlanta  în Florida la Disneyland şi Saint Petersburg pe 
coasta Atlanticului unde George a participat pentru a 23­a oară la triatlon. Casa noastră este situată pe malul 
lacului Lanier în Flowery Branch aşa că în zilele toride care vor veni vom continua incursiunile în împrejurimi. 
De fapt cu cât acumulezi cât mai multe amintiri frumoase devi mai bogat sufleteşte. 

În  încheiere,  Bogdan  adresează  tinerilor  de vârsta  lui  şi  nu  numai mult  succes  la  învăţatură,  el  le 
spune că pot întotdeauna să reuşească ori unde s­ar afla dacă îl au pe Dumnezeu alături. Cu atât mai mult că 
ne aflăm într­o ţară binecuvântată şi plină de oportunităţi merită să muncească şi să urmeze o şcoală pentru 
a putea reuşi în viaţă.


